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5* Aula pratica
Estrutura de repeticio “for”

Seu formato ¢é
for (inicializagdo; condi¢do; incremento)
comando interno;

e sua finalidade é repetir o “comando interno” enquanto a “condi¢do” permanecer verdadeira. E semelhante
a estrutura “while” da aula anterior, mas a estrutura “for” prevé campos especificos para “inicializa¢do” e
para estabelecer “incremento”. E especialmente projetada para executar uma agio repetida sob controle de
um contador que € incrementado em cada iteracdo (repeti¢ao).

Ela trabalha da seguinte forma:
1. inicializac¢do é executada; visa, geralmente, a atribui¢ao de valor a uma variavel contadora;
2. condi¢do € verificada; se é verdadeira a repeticdo continua, sendo a repeti¢do € encerrada e o
“comando interno” ndo € mais executado;
3. comando interno € executado. Na verdade, pode ser um comando composto, ou bloco de comandos,
entre chaves { };
4. finalmente, incremento é executado e o processo retorna para o passo 2 acima.

Exemplo 1 : programa para calcular o fatorial de um numero.
#include <iostream>
using namespace std;

main()
{
int x, fat;
cout << "Digite um numero inteiro: ";
cin >> x;
fat=1;
for (int i=2; i<=x; i=i+1)
fat = fat * 1;

cout << "fatorial: " << fat << endl;
system("pause");

}

Exemplo 2 : programa que imprime todos os divisores de um numero
#include <iostream>
using namespace std;

main()
int x;
cout << "Digite um numero: ";
cin >> x;

for (int i=x;1>=1;1=i-1)
if (x%1==0)
cout <<1i<<" ¢ divisor de " << x << endl;
system("pause");

}

Observagdes:
1. estamos designando como incremento algo que, na verdade, pode ser um decremento, como no



exemplo 2 acima;

2. ainstrucdo de incremento i=i+1 pode ser escrita como i++; também a instru¢ao
i=i-1 pode ser escrita como i--;

3. aestrutura “for” & muito mais flexivel do que apresentado aqui. Quem quiser conhecer todas as
possibilidades deve consultar um livro ou um tutorial;

Exemplo 3 : programa que escreve uma mensagem com a seguinte estrutura:
sonho

sonho sonho

sonho sonho sonho

sonho sonho sonho sonho

#include <iostream>
using namespace std;
main()
{
int linhas;
cout << "Quantas linhas: ";
cin >> linhas;
for (int lin=1; lin<=linhas; lin++) {
for (int col=1; col<=lin; col++)
cout << "sonho ";
cout << endl;

h
system("pause");
H
Exercicios:

3)Crie um programa para imprimir a tabela de conversdo de graus Celsius para Farenheit e Kelvin. A tabela
deve abranger as temperaturas de 0°C a 100° C.

4)O valor aproximado do nimero Ttpode ser calculado usando-se a série:
S=1/1P-1/3+1/5-1/7+1/9- ...
sendo 1= (S *32)'3.
Escreva um programa para ler um numero inteiro n, calcular e imprimir uma aproximagao para o valor de Tt
usando os n primeiros termos da série.

a) Altere o programa do exemplo 3 para imprimir o dobro do niumero de linhas especificado, formando uma
configuragdo como  exemplificado abaixo para nuimero de linhas igual a 4.
sonho

sonho sonho

sonho sonho sonho

sonho sonho sonho sonho

sonho sonho sonho

sonho sonho

sonho

b) Altere o programa do exemplo 3 para imprimir o nimero de linhas especificado, com a seguinte
configuragdo:
sonho
sonho sonho sonho
sonho sonho sonho sonho sonho
sonho sonho sonho sonho sonho sonho sonho



